

Комсомольский МЕРИДИАН



- ◆ ГОТОВИМСЯ К ПАРТИНУМУ СЪЕЗДУ
- ◆ КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТИП О СОРЕВНОВАНИИ КМК
- ◆ ВОСПИТАНИЕ — УЧЕБА МОЛОДЫХ
- ◆ ОЖИВШАЯ ИСТОРИЯ



Планируем будущее

Подходит к финишу последний год десятой пятилетки, пятилетки эффективности и качества. Комсомольцы Магнитогорского металлургического комбината, как и весь советский народ, подводит итоги сделанному, намечает планы на предстоящую пятилетку. В этой работе комсомольцы и молодежь комбината руководствуются постановлением октябрьского Пленума ЦК КПСС, решениями VII Пленума ЦК ВЛКСМ, материалами проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», которые поставили перед комсомольцами одну задачу: шире включаться в социалистическое соревнование по достойной встрече предстоящего форума Коммунистической партии, подвести итоги работы комсомольско-молодежных коллективов в минувшем году и пятилетке и наметить конкретные планы работы на первый год одиннадцатой пятилетки. Уже сейчас многие комсомольско-молодежные коллективы комбината рапортуют о досрочном завершении планов и обязательств десятой пятилетки, во многих цехах проходит публичная защита обязательств на первый год одиннадцатой пятилетки, в которых активное участие принимают комсомольцы и молодежь.

В связи с предстоящим съездом партии, обсуждением в коллективах цехов проекта ЦК КПСС к XXVI съезду, с принятием социалистических обязательств на первый год одиннадцатой пятилетки комитет комсомола комбината наметил провести в цехах и переделах комсомольские собрания с единой повесткой «Программе 11-й пятилетки — комсомольской юности достойный вклад». Они направлены на активизацию работы комсомольских групп, организаций, комсомольско-молодежных коллективов на решение поставленных партией перед советским народом задач.

В. ЛУКЬЯНОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ ММК.

Более трех десятков лет трудится на нашем комбинате Владимир Николаевич Соловьев. Сперва он работал в цехе КИП и автоматики, а после образования в 1959 году центральной лаборатории автоматизации стал здесь слесарем-электромонтажником.

За это время он в совершенстве освоил технологию изготовления и монтажа современной электронной и электрической аппаратуры, по праву считается одним из лучших слесарей-электромонтажников ЦЛА. В. Н. Соловьев за свою многолетнюю инициативную и добросовестную деятельность награжден многими почетными грамотами, благодарностями, знаками победителя социалистического соревнования. Он — ветеран труда ММК. Но самой главной для него наградой является, пожалуй, всеобщая любовь и уважение, которыми пользуется Владимир Николаевич в коллективе ЦЛА.

РАССКАЖИ О НАШЕМ НАСТАВНИКЕ С УВАЖЕНИЕМ, ЛЮБОВЬЮ

В нем счастливо сочетаются доскональное знание дела, огромное трудолюбие, развитое чувство личной ответственности за порученное дело и бесконечная доброта. Никто, начиная от молодых специалистов и кончая начальником ЦЛА, не постесняется попросить помощи в любом вопросе, касающемся изготовления или монтажа блоков, приспособлений, конструкций и т. д.

ВОСПИТАЙ СЕБЕ СМЕНУ

Имя бригадира слесарей Николая Ивановича Прыткова хорошо известно в коллективе первого цеха ремонта металлургического оборудования. Специалист высокого класса, в совершенстве знающий вверенное ему оборудование, Николай Иванович умело организует труд своих подопечных. Ударник коммунистического труда Н. И. Прытков известен и как один из лучших наставников молодежи, которой он передает свой большой производственный опыт.

На снимке: Н. И. Прытков (справа) со своим подопечным Виктором Турушевым.

Фото Н. Нестеренко.

Руки у Владимира Николаевича поистине «золотые». По словам опытных электромонтажников Л. Гиллер и З. Мартыновой, самую тонкую работу они не выполняют без В. Н. Соловьева, который в любой трудной ситуации не растеряется, проявит находчивость и смекалку и где словом, а где и делом поможет. А сложности подстерегают на каждом шагу, ведь электромонтажный участок выполняет заказы отдельных лабораторий ЦЛА, которые чаще всего проектируют свои разработки не серийно, а в единичных экземплярах, лишая тем самым монтажников возможности «набить руку» и одновременно приучая их творчески подходить к процессу электро-

монтажа плат, блоков, пультов, шкафов. Вот здесь и необходим опыт Владимира Николаевича. И самое примечательное, что все это он делает исключительно доброжелательно, мягко, по-человечески. В. Н. Соловьев не делит своих подопечных на любимых и нелюбимых, со всеми он ровен, никогда не приказывает, не поучает, а только просит и учит, а его просьбы значат больше, чем иные указания. Сумел найти Владимир Николаевич подход к молодежи. И хотя он много старше других членов комсомольско-молодежного коллектива электромонтажников, они делают с ним не только своими производственными, но и личными радостями и огорчениями, несут в коллектив все, как в семью. Вот за эту искреннюю отзывчивость и любят у нас Владимира Николаевича Соловьева — дельного специалиста и хорошего человека, в заслугу которому надо поставить еще и сознание здорового морально-психологического климата в коллективе электромонтажного участка. Коллективу в этом году присвоено звание коллектива коммунистического труда.

А. МЯГКОВ,
начальник участка ЦЛА.



К 50-летию выездной редакции газеты «Комсомольская правда» на ударном строительстве меткомбината

Еще летом 1931 года, напоминает «Комсомолка», в разгар Магнитостроя были созданы комсомольские объекты, начиная со строительства рудника на горе, через домну, коксохим и мартен к прокату. Под этими лозунгами — «Комсомольская руда — комсомольской домне!» и т. д. — комсомол боролся за овладение техникой строительства агрегатов, подготавливавшихся к пуску. Теперь эта добрая традиция оказалась забытой. Редакция решает ее возродить, ибо «комсомольская смена на комбинате должна стать большим рычагом в деле его освоения». И газета публикует письмо начальника комсомольской смены на руднике Гурова: «Я считаю, что

организация комсомольской смены на комбинате — совершенно необходимая задача». И здесь же коллективное письмо машиниста Аношина, комсомольцев-экскаваторщиков Суховидского, Цейтлина, Левина, Соседа: «Что касается нашей комсомольской смены экскаваторщиков — мы дадим начало комсомольскому ковчегу...» Это строки из материала второго номера спецвыпуска от 19 июня 1934 года.

«Крепите смычку комсомольских смен!» — призывает номер от 24 июня. Слово берет начальник комсомольской смены проката Савельев: «Мы боремся за прокат 150 слитков. Уже теперь моя смена готова предъявить комсомолу мартена претензию на бесперебойную подачу слитков не ниже 800 градусов. Избавить-

ся от этих недостатков — первоочередная задача комсомольской смены».

Ксенофонов, помощник начальника комсомольской смены мартена: «Я считаю, что в целях сквозной смены обязательно должен включиться и комсомол нашего комбинатского транспорта. И главное, что сквозная смена даст нам возможность организовать совместный культурный отдых».

Из номера в номер о комсомольской смене. И вот 28 июня газета публикует приказ директора комбината Завезягина, в котором первым пунктом записано: «Одобрить предложение комсомолу о создании на комбинате единой комсомольской смены».

Победа? Можно редакция успокоиться? Но спецвыпуск продолжает держать комсомольскую смену под

своим наблюдением. Вот материал начальника комсомольской смены коксового цеха Бельского с предложением, как лучше организовать совместную работу смен-смежников — комбинатского и транспортного.

Комсомольская сквозная смена во многом помогла в освоении проектной мощности комбината. «Брак — очаг культурного отдыха!». Выездная редакция в номере от 19 июня объявляет о начале соревнования двух барачков. И здесь же заводят разговор об увлечениях металлургов: кто-то мечтает научиться играть на баяне, другой пишет стихи...

Через день — «Выходите на соревнование в барачки!» Это был двойной номер от 21 июня. «Чинюшкам на откуп сдана культурбота!». Та-

НОВОСТИ

Потребители довольны

Коллектив второго листопрокатного цеха имеет обширный круг зарубежных потребителей. Заказы выполняются досрочно и качественно. Этому в немалой степени способствует комсомольско-молодежный коллектив станции «квартира-1», занявший в прошлом месяце третье место в соревновании по своей группе среди молодежных коллективов комбината. Руководит этим коллективом старший вальцовщик А. М. Колесов.

Н. СТЕПАНОВ,
секретарь комсомольской организации ЛПЦ № 2.

Лидеры

Успешно завершает год комсомольско-молодежный коллектив бригады № 2 модельного отдела цеха фасоннолитейного цеха (руководитель А. А. Газнаевин, комсорг П. Дегнега). С декабря он начал трудиться в счет однойнадцатой пятилетки. Стабильная работа КМК способствует успеху всего коллектива цеха, который неоднократно выходил победителем в общекомбинатском соцсоревновании.

Сейчас молодые моделисты готовятся к обсуждению и принятию новых обязательств на будущий год.

А. ЕРКИН,
секретарь комсомольской организации Ф.Ц.

Высокий настрой

С высоким трудовым настроем идет к финишу последнего года пятилетки комсомольско-молодежный коллектив бригады имени XVIII съезда ВЛКСМ депо № 1 управления трамвая (мастер С. К. Макаров, комсорг Г. Аксаптарова).

Благодаря ударной работе Геннадия и Евгения Тюриных, Юрия Шамшурдина, Надежды Коробцовой и многих других, комсомольско-молодежный коллектив значительно сократил незапланированные задержки трамвайных поездов в депо.

Сейчас в комсомольско-молодежном коллективе идет обсуждение новых обязательств. Одним из пунктов этих обязательств предусмотрено: добиться знания коллектива коммунистического труда.

В. КУНИЦЫНА,
секретарь бюро ВЛКСМ управления трамвая.

ГОРЯЧИЕ БУДНИ

ким броским заголовком были объединены материалы разворота. Вначале редакция привела такие цифры: райком союза строителей в штате имеет около 150 человек. Содержание их обходится в 324 тысячи рублей ежегодно. На культурно-массовую работу среди строителей остается 76 тысяч рублей. Особенно запоминается материал «Виртуозы» — о клубе коксильщиков, где протекает крыша, бедная библиотека, о летнем саде и ходе его строительства, о сорванной вылазке строителей мартена. И, конечно, фельетон С. Нариньяна «Жрецы культуры» — о клубе строителей прокатного цеха, катаясь, лучшим на Магнитке. В этом клубе в штате библиотеки 12 человек, а читателей посетил ее за три месяца всего 991.